

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Шаховской Ирины Николаевны на тему:
«Региональные аспекты комплексной программы профилактики анемии
беременных», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология»

Тема диссертационного исследования является современной и актуальной. Известно, что анемия беременных, увеличивает материнскую и перинатальную смертность, способствует развитию осложнений как для матери, так и для плода. Несмотря на, казалось бы, изученность данной патологии, проблема остается не вполне решенной, поскольку анемия, по-прежнему остается одним из самых распространенных экстрагенитальных заболеваний у беременных. Поиск путей реальной профилактики этой патологии путем создания комплексных программ на основе изучения влияния региональных факторов представляется целесообразным.

Цель исследования сформулирована предельно конкретно, задачи соответствуют цели. В соответствии с целью и задачами был разработан дизайн исследования. Автором проведено исследование 221 беременной с анемией и их новорожденных. Сформированы три группы наблюдения и контрольная группа. Объем исследования достаточный для решения поставленных задач, методы исследования современы и информативны. В работе использовались клинико-статистические, лабораторные, инструментальные (УЗИ, УЗДГ, КТГ) и морфологические методы исследования. Обработка полученных результатов, формирование прогностических таблиц и стандартов проводились с использованием компьютерных программ. Полученные данные, свидетельствуют о высокой информативности прогностической таблицы факторов риска и эффективности разработанной программы профилактики.

В диссертации представлена всесторонняя характеристика урбанизированного региона проживания, показатели репродуктивного здоровья жительниц г. Тольятти за 15 лет, выделены основные региональные факторы риска, влияющие на развитие анемии. Изучено влияние анемии на течение беременности и родов, состояние плода и новорожденного, негативные последствия роста ВИЧ – инфицированных беременных. Кроме того, детально проанализирована эффективность целевой региональной программы оздоровления беременных в рамках Национального проекта «Здоровье» с учетом региональной специфики и внедрения холистической модели охраны репродуктивного здоровья жителей города Тольятти.

Заслуживает внимания разработанная Шаховской И.Н. прогностическая таблица факторов риска как усугубляющих, так и снижающих риск развития анемии в регионе. С учетом этой таблицы была разработана программа ведения беременных группы высокого риска с акцентом на координирующую роль Межрайонного Перинатального центра, позволяющая существенно снизить частоту анемии беременных и связанных с ней осложнений для матери и плода.

На основе комплексного межведомственного и междисциплинарного подхода к изучаемой проблеме диссертант внедрил рекомендации по совершенствованию деятельности медицинских учреждений, оказывающих помощь беременным женщинам и новорожденным, выполнение которых дало возможность улучшить качественные показатели службы родовспоможения в регионе. Безусловно, это свидетельствует о большой практической значимости данной диссертации.

Основные положения диссертации отражены в 13 публикациях, из них 5 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Научная новизна подтверждена патентом РФ на изобретение. Результаты работы неоднократно обсуждались на региональном, всероссийском и международном уровнях.

Принципиальных замечаний нет.

Таким образом, диссертационная работа Шаховской Ирины Николаевны на тему: «Региональные аспекты комплексной программы профилактики анемии беременных» представляет собой самостоятельное законченное научно-квалифицированное исследование, выполненное в целях решения актуальной задачи современного акушерства, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.04.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии факультета дополнительного профессионального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пермский государственный медицинский университет им. академика Е. А. Вагнера» Минздрава России
614990, г. Пермь, ул. Петропавловская, 26
тел. 8 (342) 217-10-31; эл.почта: rector@psma.ru
доктор медицинских наук, профессор
14.01.01 – Акушерство и гинекология


Сандакова Елена Анатольевна

«17 » октября 2016г.

